

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, valamint az előfizetési és hirdetési díjak és megkeresések is.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Hirdetési díj:

háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.

Nyitólár minden sor 10 kr.

Bártfa város anyagi helyzete.

I.

Bajt, a mit nem ismerünk, még nem orvosoltak soha; a bajnak felületese ismerete pedig rendszeren kuruzslásra és nem orvoslásra vezet.

E gondolatra jöttünk, midőn a Bártfa város legutóbbi közgyűléséről szóló jegyzőkönyvét átolvastuk.

Szó van abban a város pénztári adminisztrációjáról és anyagi helyzetéről.

Tudvalevő dolog, hogy Bártfán évek hosszú során át csak amúgy more patrio lett a pénztári adminisztráció kezelése; az sem ismeretlen, hogy az utalványozások épen nem történtek egy rendszeres költségvetés keretén belül; és az sem titok, hogy a városnak eddig nem volt egy minden kétséget kizáró leltára, mely vagyonát híven feltüntette volna.

A megyei alispánnak erélyes fellépése kellett ahhoz, hogy ezen ügynek tanulmányozására és rendbehozatalára egy bizottságot küldött ki a városi közgyűlés.

A bizottság e napokban járt el kiküldetésében, rendszeres jelentést terjesztett be Bártfa város pénzügyi adminisztrációjáról és vagyoni helyzetéről.

Mielőtt ezen jelentéshez hozzászólnánk, adjuk azt előbb főbb kivonatában. E jelentés szerint a város cselekvő és szenvedő állapota a következő:

I. Cselekvő követelések, és pedig: 1. Haszonberek és regálejzvédelmek részint előírásra, részint múlt évi jövedelem szerint 1886. év végeig 26001 frt 50 kr. 2. Deszka, zsindey, épület s tűzifa stb. eladásból felvehető 6500 frt. 3. Riehvaldi jövedelem 1323 frt és szeszkészlet 2067 frt. Összesen 35,891 frt 50 kr.

II. Szendevő tartozások: 1. Az eddig kiutalványozott kiadások és fizetések 1886. év végeig 33856 frt 13 kr. 2. Riehvaldi szeszgyár építéséből fennmaradt tartozás 993 frt 86 kr. 3. A takarékpénztárnak visszafizetendő 5500 frt. 4. Biztosítékok (cautiók) visszafizetésére 4608 frt. 5. Riehvaldi szeszgyárra még szükséges 606 frt 61 kr. 6. Kisorsolt erdélyi földterhmentesítési alaphoz kötvényre felvett s a városi célokra felhasznált 1002 frt 35 kr. 7. Szesz manipulációból fölvevő összeg 1440 frt 33 kr. 8. Kölesön-és kamat-törlesztés 2214 frt. 9. Fűrészmalom felállítási költségbe tartozás 2244 frt 40 kr. 10. Új fűrész felállítási költség 150 frt. 11. Tűzifa vágás, téglá, építés, tűzkár elleni biztosítás stb 2500 frt. 12. Mesterembereknek és kövezetre 1000 frt. 13. Eperjesi takarékpénztárba visszafizetendő két évi részlet 600 frt 14. Templomépítési költségekre készpénz 3000 frt 15. Templomépítési anyag 1000 frt 16. Földterhmentesítési alaphoz fölvevő 4050 frt. Összesen o. é. 64,963 frt 68 kr. Bevétel 35,891 frt 50 kr. Mutatkozik az ez évi szükséglet fedezethiánya 29,072 frt 18 kr.

III. A város törzsvagyona: a) A városi törzsvagyont képező kamatozó állami és magán kötvényeknek névértéke teszen 103,190 frt 26 kr. b) Az ingatlanok, melyeknek értéke ismeretlen, mind ennek daczára a belőlők befolyó jövedelem a rendes bevételek közé van felvéve.

IV. Az ingatlanokat terhelik: 1) törlesztésre felvett kölcsönök 604000 frt, eddigi törlesztés 3447 frt 76 kr., marad 56,155 frt 24 kr. 2) Fenti törzsvagyont még 72,795 frt 89 kr. Hozzáadva az ingatlan terhet 56,155 frt 24 kr., összesen 128,951

frt 13 kr. a teher. E tartozások évi kamatja tetemesen apasztja az évi jövedelmet. A fölvevő kölcsönök, valamint az ez évi fedezethiány indokoltatható némileg az által, hogy a város több helyüvé befektette a pénzt. (Műmalom, riehvaldi szeszgyár, vasúti előmunkálatok stb.)

Hogy azonban ily nagy összegekre nőtt az adósság, annak oka az, miszerint a képviselőtestület és gazdasági tanácsülés olyan összegekre bocsátott ki utalványokat, melyek a költségelőirányzatba nem voltak felvéve, a mi mindenesetre a gondatlanságnak tanújele. Ily hibák elkerülése céljából szükséges volna egy szakértő számvevőnek választása s főképen az előirányzatnak pontos betartása.

Az ez évi 29072 frt. 18 krnyi fedezethiány megszerzését illetőleg indítványoztatik, hogy a városnak törzsvagyonát képező s 5%-tól kamatozó a takarékpénztárnál elhelyezett 5420 frtnyi 31 krnyi összeg a hiány törlesztésére fordíttassék.

A fennmaradó 24 ezer frtnak mikénti előteremtése az 1887. évre megállapítandó költség előirányzat alkalmával képezni beható tanácskozás tárgyát.

Jégbiztosítási szövetség.*)

II.

A szövetséget tagjainak kötelezettségei minden kétségen felül állanak. Azon előny és kedvezmény, mely azonban nekik a nyereségben ígértetik, nagyon is kétes. Mennyire kétes az a nyereség vagy az olesó díj, azt a legjobban bizonyítják magának az első magyar biztosítótársaságnak a jégbiztosítási-üzletre vonatkozó zárszámadásai az utolsó hat évre.

* Lásd lapunk 38-ik számát.

Hat esztendő közt öt végződött veszteséggel s csak egy nyereséggel.

Ez a múlt nem kecsesítő a jövőre s az egész a szövetséget tagoknak kilátásába helyezett nyereséget csillámló habbá és buborékká teszi. — Igen, lehet nyereséget is elővarázsolni, de akkor a díjakat kell jelentékenyen emelni. De alacsony díjak, nagy károk és mégis nyereség — ez oly valami, mi teljes lehetetlen, egymással meg nem fér.

De a biztosított felek köve vannak. Azok fizetik az évi díjakat, szavatolnak a veszteségeikért. Fizetnek tehát fix díjakat és ki vannak téve a pót- és utánfizetéseknek; — vagyis a gazdák soha sincsenek tisztában üzleti költségeikkel és tulajdonképi fizetési kötelezettségeikkel. Évről-évre várhatják az intő levelet, mely őket pótfizetésre szólítja fel.

Mi tehát az első magyar biztosító társaságnak ezéja a jégbiztosítási szövetséget alakításával? Szabadulni szeretne a csak veszteséget hozó jégbiztosítástól. Felhagyni fel nem hagyhatja, mert akkor tűzbiztosítási üzletét kockáztatja. Latba veti tehát régi hírnevét, megszólaltatja a hazafiság és áldozatkészség hangját és ezzel össze akarja toborozni a magyar gazdákat, kik neki megtartsák a jégbiztosítási üzletet, de szabadítsák meg annak veszteségeitől. De hogy ezt a veszteséget gazdáink ne tapasztalják, esetleg már a legközelebbi évben, s a nyereségben való bizalmat ne válthassa fel már a legközelebbi évben a pótfizetés és egyszersmind a díjmelés réme, megígéri az előlegezés a legközelebbi év, esetleg évek nyereségére. S ha e nyereség elmarad, mi a multakból következtetve valószínű, jön a pótfizetés, az előlegek és azok kamatainak és a kamatok kamatainak megterítése. Igaz, hogy e pótfizetés csak is az egy évi díj egyszeres összegéig terjedhet, de ez bekövetkezik már a legközelebbi évben, esetleg már 2—3 év múlva. Ekkor beáll azután az odiosus pótfizetés, melytől minden gazda joggal irtozik. Az első magy. ált. biztosító-társaság nem veszt semmit. Megszabadult, habár csak egy pár évre is, nem az üzletől, melyen nem akarna túladni, hanem a veszteségtől.

A magyar gazdák belemennek-e ilyen szövetségetbe? nem tudjuk. Annyi bizonyos, hogy gazdáinkra nézve a mérsékelt áldozat könnyebben elviselhető, mint egy eshetőleg már nem mérsékelt, de nagyon is nagy áldozattal járható, kevés nyereség. Az első eset

TÁRCZA.

Nem vagyok én . . .

Nem vagyok én az a csalfa
Az a lenge délibáb,
Melyet tündérűj teremtet,
S melyet játszva hajt a szél,
Opálkőben,
Fényzőnben,
Fül és le, odébb-idébb!

Nem vagyok én langyos szellő,
Súgó, búgó, csapodár,
Mely illatát a virágtól
Veszi kölcsön
És a földön
Csókot osztva, lopva jár!

Kagyló vagyok, szürke kagyló,
Mely kavicsok közt pihen;
Letapossák sárba, földbe,
S csak az, a ki összetörte,
Veszi észre,
Csak hogy kéve,
Hogy gyöngy rejlik mélyiben!

Catullus.

Kellemes multság.

— Eugène Chavette rajza. —

(Duflost ur és neje a színházban ülnek, a földszinti támlásszékek első sorában. Duflostné arca, mint rendszeren, vihart jelez.)

Duflostné: Ha meggondolom, mennyi rádságomba került, míg arra birhattalak, hogy egyetlen egyszer szerezd meg nekem

ezt a nyomorult szórakozást, valóban bámulnom kell, hogy olyan keveset törődöl kényelmemmel. Egy udvarias és gondos férj jobb ülőhelyekre tett volna szert; de te bizonyára gondoltad magadban: Ej mit! neki minden elég jó!

Duflost (bámulva): Engedj meg, kedvesem, ezek itt a legdrágább ülőhelyek! Nyolcz frankomba kerül mindegyik és hiába nézek végig az egész termen, nem látok ezeknél jobbakat. Elmentem a nappali pénztárhoz és tudakoltam: „Mennyibe kerülnek a legjobb ülőhelyek?” — Nyolcz frank“, volt a válasz. Szó nélkül fizettem. Ha ötven frankot kértek volna, nem sokalám érted!

Duflostné: Tehát tizenhat frankot dobtál ki az ablakon, a nélkül, hogy csak tudakoltad volna, merre vannak az ülések? Nem is győződte meg, milyen állapotban vannak! Néked mindegy lett volna az is, ha színházba jövet egy fali szekrényt nyitnak ki előttünk és azt mondják: Tessék itt a második polcon helyet foglalni!

Duflost: Kissé túlozol, kedvesem! A hasonlat nem egészen észszerű.

Duflostné: Nem észszerű? Köszönöm e bókot. Ezzel világosan azt akarod mondani, hogy ostoba libának tartod a feleségedet. — Látszik, nagyon fájlalod az elkötött tizenhat frankot és rajtam hűtöd boszudat. Mintha én volnék a hibás abban, hogy e kényelmetlen üléseket rád sózták!

Duflost: Nem sózták rám, én magam kerestem ki a pénztárnál találtató színházi tervrajz utmutatása szerint.

Duflostné: Tehát nem is nézted meg az üléseket? Nem is győződte meg, elég kényelmesek-e?

Duflost: Kedvesem, nem szokás az üléseket előbb megtapogatni.

Duflostné: S miért nem? A tyukokat is megtapogatja az ember, mielőtt megvenné!

Duflost: A színházban sötét van nappal.

Duflostné: Kértél volna lámpát.

Duflost: Ah!

Duflostné: Micsoda „Ah”? Talán olyan rendkívüli, amit mondtam? Csak nem akarod velem elhitetni, hogy olyan nagy városban, mint Páris, nem lehetne lámpát kapni? Természetesen sokkal a legesekélyebb fáradságot s nem törődöl vele, ha egy szegény teremtés, kinek jólétét és boldogságát a törvény rád bízta, ki is fizemti a háterezét olyan ülésen, mely keményebb a kőnél.

Duflost (gyöngéd aggodalommal): Hozzassak talán a jegyszédő által egy párnát?

Duflostné (méltatlankodva): Pfüj! Egy vánkost, melyet már az egész világ használt!

Nem kérdeznéd talán meg egyuttal a jegyszédőt, nines-e olyan régi, hervadt virágbokrétája számodra, a melyeket a szemérről szokás főlészni?

Duflost (udvariasan): Tudod, kedvesem, csak egyetlen szavadba kerül és a legszebb bokréta . . .

Duflostné: Ha csak egy cseppet is törődneél egészségemmel, tudnád, hogy ki nem állhatom a virágok illatát és beteg leszek tőle.

Duflost: Boesánat, kedvesem, de elfelejtettem . . .

Duflostné (élesen): Nem volt szükség e vallomásra, hogy megtudjam, milyen keveset törődöl velem. Mióta itt vagyunk, jól tudod, hogy a mellettünk ülő hölgy patsuli-illatot áraszt maga körül, a melytől én rendszeren rosszul leszek s még nem jutott eszedbe a parquet-ajtót kinyitni.

Duflost: Szívesen tettem volna, de az előadás már megkezdődött s nem akartam a mellettünk ülőket háborgatni.

Duflostné: Ugy?! Több tekintettel vagy idegenek, mint gyermekeid törvényes anyja iránt!

Duflost: Az ajtó nyitása terhére volna a közönségnek, mivel ezáltal légáram támadna. Azonkívül már a darab is megkezdődött; nem volna talán jobb, ha odafigyelnénk?

Duflostné: Szép darab! Egy szót sem értek abból, amit a színpadon össze-vissza fecsegnek!

Duflost: Megértenél mindent, ha a folytonos zsörtölődés helyett inkább oda figyelnél.

Duflostné: Tehát az embernek nem is szabad a száját kinyitni?

Duflost: Nem akarnám épen ezt mondani; de már itt bevett szokás a színeszreke hallgatni, ha a függöny felgördült. A mint hallottam, ez meg is könnyíti a cselekvény megértését.

Duflostné: Szép cselekvény! Egy grófné aki a legelső jött-mentet elfogadja . . . Ha ha ha! . . . most énekelni is kezd, mialatt elkiséri az ajtóig.

Duflost: Mert jó kedve van.

Duflostné: Ugy? . . . Hol láttad már, hogy valaki énekel, mikor egyik szobából a másikba megy? S még elég szemtelenség volt az első jelenetben azt mondani, hogy az emeleten egy jegyzőnek van az irodája? No, a szegénynek jó dolga lehet, ha a grófné mindig énekelni kezd, valahányszor egy látogatója távozik!

Duflost: Nézetem szerint az olyan darab, melyben élénk megfigyelési képesség nyilvánul.

Duflostné: Nagyon élénk megfigyelési képesség! Minden szobába kettős szárnyajtó nyílik és valamennyi szereplő mind a két szárnyat nyitja ki, ha jön vagy megy. Melyik tisztességes házban történik ilyesmi? Ugy látszik, ezek az emberek olyan fontosnak tart-

ben a gazda biztos kalkuláció előtt áll, a második esetben a kalkuláció bizonytalan. A rendes gazda üzletvitelében nagyon is mellőzendő minden bizonytalan, mely a gazda vállaira esetleg ép a legterhebb körülmények közt nehezedhetik, az a pótdíj fizetés tőle ép oly évben követelhető, midőn minden krajczár felesleges és váratlan kiadás súlyosan terheli a gazdaságot, mert a jövedelem a nélkül is esekély.

Mi tehát ezt a szövetséget nem találjuk szerencsés gondolatnak, mert a gazdának a mai helyzethez képest semmi előnyt sem biztosít.

Különlélek.

A király névnapja. Mint minden évben úgy most is október 4-ikét, ő felsége névnapját hivatalos istentisztelet tartásával ünnepelték meg a megye székhelyén és vidéken. A három városban, mindenütt jelen voltak az istentiszteletnél a polgári és katonai hatóságok. Eperjesen ezen alkalommal a megyei honvédegyesület is megjelent Dessewffy Lajos volt honvédnagy vezetése alatt.

Az Eperjesi Széchenyi-kör magyar irodalmi szakválasztmányja f. é. október 16-án, szombaton, házi estélyt rendez, melyen dr. Szlavik Mátyás ur „A dobsinai jégbarlangról” fog felolvasást tartani. Szaválnak Geyer Miklós urat sikerült megnyerni. Kezdeté esti 6 órakor.

Berzeviczy Albert államtitkár jelenlétében ment végbe f. hó 4-én a kassai kir. konviktus megnyitása. Az inézet díszes nagy termében az állvány fölött függött a legelső alapító, Balassa Zsuzsanna életnagyságu képe, fölötté pedig királyunk ő Felsőének; jobbra balra állottak az intézet növendékei jesinos egyruhában. — Berzeviczy Albert igen szép szerkezetű beszédében fölöttébb kedvezőnek tartja azon körülményt, hogy a királyi konviktus ünnepélyes megnyitása egybe esik királyunk ő Felsőének dícső nevenapjával; biztató jelnek tekintti arra nézve, hogy az ifjak igazi magyar hazafias szellemben és az alkotmányos király iránti hűségben fognak neveltetni. Megemlíti, hogy a magyar kormány teljes megnyugvással teszi le a prémontrei rend kezébe ez intézet kormányzatát, s meg van róla győződve, miszerint a vármegye és Kassa városa ez intézetet felkarolni és támogatni fogja. Kiemeli, mennyire tartja ezélszerűnek az internátussal egybekötött tanítványokat, mint a hol a vallás-erkölcsös nevelés leginkább keresztül vihető. Felemlíti, hogy azelőtt csupán nemes családok gyermekei vétettek fel ez intézetbe, hogy azonban eltekintve az egyes családok külön alapítványaitól, a mostani kor igényeihez mérten mások is felvétetnek. Azután az ifjakhoz fordul, buzdítván őket, nyitniuk meg elméjüket és szívüket a böles oktatásnak, hogy erényekben és tudományban gyarapodva derék és hasznos polgárai legyenek a hazának. Végre köszönetet fejezi ki mindazoknak, kik az intézet helyreállításához hozzájárultak, névleg püspök ő exellentiajának, mélt. Kacsvinszky Viktor jászóvári praelátusnak, kinek képviselőletében főtiszt. Kussinszky Arnold Károly volt jelen, és főtiszt. Benedek Ferenc kormányzóknak. — Utána dr. Schuster Konstantin megyés püspökünk ő exellentiaja fejezi ki örömet azon tény fölött, hogy az intézetet a vallás és közoktatásügyi miniszter ő exellentiaja képviselőletében mélt. Berzeviczy

Albert államtitkár oly határos és ékes előadású beszédében megnyitotta. Mély hálóját és tiszteletét fejezi ki tehát Tréfórt miniszter önméltóságának, mint a ki az országos nagy ügyek, minden jónak és nemesnek buzgó előmozdítója. Kívánja, hogy számos évekig boldogul éljen. (Eljenzés.) Azután a miniszter képviselőjéhez, Berzeviczy Albert államtitkárhoz fordul, ki állása és tulajdonságainál fogva a miniszter szellemének és eszméinek tovaerjesztője és megvalósítója, s örömet fejezi ki a fölött, hogy szíves volt ez ünnepélyen megjelenni, a miért is köszönetet mond és szívvel élte. (Eljenzés.) Végül a Mindenható áldását kéri az intézetre, annak előjáróira és a növendékekre, hogy vallásban, erkölcsökben és tudományban gyarapodva, édes hazánk lelkes fiai, hasznos polgárai és a nemzet diszei legyenek. — Ezután Benedek Ferenc kormányzó vette át a szót, ki magasztos érzelmektől áthatott kebelrel fejezi ki örömet a mai ünnepély fölött. — Az intézetnek jelenleg 20 alapítványi és 10 fizetéses növendéke van.

A „Sárosmegyei ált. tanító-egylet” f. é. október hó 21-én (csütörtökön) Eperjesen, a megyeház nagytermében délelőtt 9 órától kezdve tartandja meg ezévi rendes nagygyűlését. A gyűlés tárgysorozata: 1. (d. e.) 1. „Hymnus.” Előadja a daleyget. 2. Előki megnyitó-beszéd. 3. A főjegyző jelentése az egylet eddigi működéséről. 4. A „Sárosmegyei ált. tanító-egylet” további fennállásának és szellemi tevékenységének reform-javaslat. Előadó: Kálóczy. 5. „A szemléltetés jelentőségéről.” Ertekezés: Fabriczi János t. kp. tanártól. 6. Uj tizedek bejelentése s felvétele. 7. Jelentés a pénztár állapotáról. Jelentés tesz a kiküldött vizsgáló bizottság. 8. „A gyermek jellem-fejlesztése.” Ertekezés: Gamauf t. kp. tanártól. 9. Indítványok. 10. Zárbeszéd. 11. „Szózat.” Előadja a daleyget.

Sárosmegyében a magyarságot és a népnevelést terjesztő egyesület” központi igazgató választmánya f. hó 11-én, délután 3 órakor a megyeház kis termében ülést tart. Az ülés felolvasáról s végzéseiről annak idejében referálunk.

Tanfelügyelők és a zsidó zugiskolák. Köztisztelnek örvendő tanfelügyelők újabb tanujelét adta ügybuzgalmának és semmiféle visszaélést nem tűrő erélyességének. Ugyanis, a megyékben gomba módra elszaporodott zugiskolák beszüntetésére több ízben kiadott rendeletei mindaddig nem teljesítették, nevezett zugiskolákra összesen 13000 forintnyi pénzbüntetést rótt ki. Azt hiszik, tanfelügyelőknek ez az eljárása nem lesz eredménytelen, sőt hathatós övszer leend a jövőben hasonló koresintezetek keletkezésének megállítására, amennyiben erélyes tanfelügyelők ezuttal a leggyengébb oldalt — a zsebet — választá támadása célpontjaul.

A coll. jogakadémiai testület f. hó 6-án tartotta első, vagyis alakuló közgyűlését. Mindenekelőtt a tisztviselői kar választása ejtetett meg, még pedig a következő eredménnyel: Elnök: Grynaeus Imre választott meg. Alelnök: Köszeghy-Winkler Sándor. Jegyző: Magyar István Pénztáros; Tomcsányi István. Ellenőr: Markó Pista. Könyvtáros: Hlavács Gyula. Bizottsági tagok: Beringer Károly, Scheffer Pál, Dobozy István. A testülettel kapcsolatban a becsületbírósg is megalakult, melynek elnökévé: Köszeghy-Winkler Sándor, alelnökévé: Scheffer Pál, titkárává: Markó Pista választott meg. A folyó ügyek

végeztével egy szép terv pendített meg, mely — amint hiszzük — a hölgyközönség körében örömet fog okozni. E terv egy esetleg hangversenyyel összekötött táncmulatság rendezése. A rendező-bizottság már is megalakult s így reméljük, hogy a terv a a legközelebbi jövőben megvalósul.

A Szentandrassy alapítvány. Többeknek felszólítása folytán, hogy egyelőre ki által és mi módon fog kezeltetni, a nagylelkű alapítvány tárgyát képező s mintegy évi 7000 frtyui jövedelmet hozó ház, adjuk a következő felvilágosító sorokat: „A vallás és közoktatási magy. kir. miniszter ur ő exellentiajának 1886. évi szeptember hó 27-én, 37586. sz. a. k. k. rendeletével az eperjesi kir. kath. főgymnasium alulírt igazgatója lett megbízva a Szentandrassy Lajos-féle föutezai és árokozai házak felügyeletével és kezelésével. Emlőfogva kérem a házaknak t. ez. lakóit, hogy a f. é. októberhó 1-től járó béreket a főgymnasium igazgatósági irodájában (Főuteza, Schiller-féle ház) a déli órákban (11½—12-ig) befizetni sziveskedjenek. A miniszteri rendelet értelmében kötelességemnek tartom a t. ez. lakókat megnyugtanni az iránt, „hogy lakásuk csakis szerződésökben kikötött, vagy az itt szokásban levő felmondási idővel fog felmondanni, mely tekintetben a miniszteri rendelet később fog kibocsáttatni.” Eperjesen, 1886. októberhó 6. Schlott Gyula az eperjesi kir. kath. főgymnasium igazgatója.

Izraelita ünnepély. Az eperjesi izr. hitközségnek újonnan épült elmi iskolája 1886. évi október hó 17. napján d. e. 11 órakor az új iskolaépület nagytermében megnyílik. Az ezen alkalomra rendezett ünnepélynek tárgysorozata a következő: 1. Szózat. Eneklí az e célból összehívott énekkar Weiss Mór kántortanítónak vezetésével. 2. Megnyitó és átdó beszéd. Tartja dr. Glück Lipót hitközségi elnök. 3. Átvételi beszéd. Tartja Weiss Vilmos igazgató-tanító. 4. Hymnus. Eneklí a fenebbi énekkar. 5. Beszélgetési beszéd. Tartja dr. Austerlitz Májer hitközségi rabbi. 6. Hallelujah. Eneklí a fenebbi énekkar.

Bártfán e hó végén a közművelődési egylet operettel egybekötve színi előadást szándékozik előadni. Valóban dícsérendő buzgalmat fejt ki a fiatal egylet!

Széchenyi kör saionja. Az évad beköszönt. A kör egyes szakválasztmányainak elnökei nagybobbára készek programjaikkal. E hó 14-én d. u. fél 5 órakor összejött az igazgató-választmányi ülés, hogy a végleges műsort megállapítsa.

A helybeli gör. kath. seminárium beszentelése e hó 24-én lesz. Az ünnepélyes aktust isteni tisztelet előzi meg, mely után Dr. Vályi János püspök ő méltósága teljes díszben a székesgyház összes helybeli tagjaival a felszentelendő szép épületbe indul. Délben diszebed lesz a püspöki rezidenciában.

A bártfai vasút ügye meg mindig a tavaszi stádiumban van. A holnapi megyei közgyűlésen is szóba kerülend az ügy egy részlete. Tudniillik azon 18 ezer frtnak újbóli megszavazása, melyet a megye közönsége a tavaszi közgyűlésen megszavazott. Tudvalevő dolog, hogy a 18 ezer frt az úti alap megtakarításából lett megajánlva. A miniszterium azonban tekintettel arra, hogy a megyei uti alap jövedelme — ezáltal, hogy a kavicszállításból eredő jövedelem megszünt — jövőre esőkönki fog, kérdést intéz a megyéhez, hogy megváltozott viszonyok között is hajlandó-e a 18 ezer frt adomá-

nyozni? Kétséget nem szenved, hogy a megye megmarad első határozata mellett s mi annak csak örülnék, ha ezáltal a vasút kiépítése biztosítva volna. De eddig alig van 170 frt, mely e törvény értelmében 2/5 összegének kell előbb összegyűlni, hogy prioritásokat lehessen kibocsáttani. Már ha a kormány meg is váltja a postát, mintegy 150 ezer frttal, még akkor is csak 300—350 ezer lesz együtt. Ki fogja a többlet összehozni? Ugy látszik, hogy a bankárok nem igen bíznak ezen viczinális vasút jövedelmezésébe, legalább a legközelebb érdekelt kassa-oderbergi vasút nem, mely arra az eredményre jutott, hogy ezen vasút csak 1/2 %-ot jövedelmezne a befektetett tőke után. No de bizunk Bornemisza Adám és Imre Aurél képviselő urakban, hogy a kérdés gordiusi eszmáját szétvágják.

Kis-Szeben városa közgyűlésileg elhatározta az országos közegészségügyi, valamint az erkölcsnemesítő egyesület felhívására, hogy nevezett egyesületbe mint erkölcsi testület rendes tagúl belép.

Furcsa határozat. Ha már Kis-Szebenről szól az ének, nem hagyhatjuk megemlítés nélkül a kis-szebeni képviselő testület egy furcsa határozatát, melyet néhány képviselőnek az állítólag kiváltságolt serfőző társulat italmérisi jogának beszüntetését, kérő folyamodványára hozott. A határozat szóról szóra a következő: A folyamodvány érdemlegesen nem tárgyalhatók, mert ezt a jelenlévő és magukat nem a leghiggadtabban viselő serfőző társulati tagok miatt tárgyalni ezélszerűnek nem mutatkozván, s a dolog további folyásában a közgyűlés méltóságának komoly megsértésétől méltán tartani lehetvén, az idő is annyira előhaladt, hogy a különben oly fontos ügyben szükséges tanácskozás be nem fejezethetnek, azért ezen ügy az elolvasott törvényhatósági határozat szemelött tartásával a legközelebb tartandó közgyűlésre halasztatik.

Sárosmegyei virilisták az 1887-ik évre.

1. Salamon Géza adója 3942 frt 64 kr. 2. Pulszky Géza 2086 frt 98 kr. 3. Keezer Miklós 1946 frt 87 kr. 4. Szentandrassy Lajos 1699 frt 21 kr. Piller Kálmán 1614 frt 45 kr. 6. Bánó József 1401 frt 74 kr. 7. Gróf Dessewffy Dénes 1367 frt 50½ kr. 8. Gróf Szirmay György 1312 frt 20 kr. 9. Dr. Vályi János 1287 frt 44 kr. 10. Köszeghy Antal 1270 frt 16 kr. 11. Károlyi László 1246 frt 37 kr. 12. Dessewffy Pál 1239 frt 02 kr. 13. Tahy László 1040 frt 87 kr. 14. Báro Ghillányi Imre 1018 frt 10 kr. 15. Tymich Ignác 1000 frt 56 kr. 16. Bujanovics Sándor 964 frt 22 kr. 17. Imre László 877 frt 10 kr. 18. Dr. Fűzy Béla 875 frt 46 kr. 19. Gróf Wengerszky Hugó 848 frt 03 kr. 20. Willecz Boldizsár 743 frt 50 kr. 21. Leuchtig Manó 733 frt 59 kr. 22. Gombos Alajos 655 frt 22 kr. 23. Dr. Propper Adolf 648 frt 40 kr. 24. Klein Ignác 625 frt 91 kr. 25. Propper Dávid 622 frt 95½ kr. 26. Hodossy Imre 586 frt 04 kr. 27. Péchy Zsigmond 572 frt 32 kr. 28. Kirchmayer Vilmos 566 frt 43 kr. 29. Kubinyi Albert 563 frt 34 kr. 30. Ferentzy Béla 562 frt 67 kr. 31. Ghillányi József 539 frt 58 kr. 32. Mattyasovszky Tamás 538 frt 04 kr. 33. Widder Bertalan 532 frt 41 kr. 34. Péchy Béla 519 frt 16½ kr. 35. Hedry-Jelenik Ernő 505 frt 52 kr. 36. Willecz István 504 frt 20½ kr. 37. Szinyei-Merse Pál 497 frt 64 kr. 38. Mész Frigyes 486 frt 63 kr. 39. Dr. Mosászky Győző 486 frt 15 kr. 40. Dobay Sándor 483 frt 86 kr. 41. Szmercsányi Odón 482 frt 92 kr. 42. Szinyei-Merse József 476 frt 06½ kr. 43. Bornemisza Lajos 471 frt 89 kr. 44. Melioris Kálmán 467 frt 26 kr. 45. Adler Samu 466 frt. 46. Boér Kálmán 460 frt 01 kr. 47. Dr. Ferbstein Márk 454 frt 48 kr. 48. Csatary Agoston 451 frt 85½ kr. 49. Pollner Leo 450 frt 65 kr. 50. Keezer Bertalan 448 frt 17 kr. 51. Dr. Köszeghy József 444 frt 76 kr. 52. Fried Mór 444 frt 69½ kr. 53. Benezúr Emil 444 frt 64 kr. 54. Schwarz József 443 frt 47½ kr. 55. Hamberg Agoston 431 frt 24 kr. 56. Kirchmayer Gerő 422 frt 73 kr. 57. Dr. Mosászky Titus 419 frt 86 kr. 58. Schmiedt Károly 416 frt 48 kr. 59. Mérey Aurél 410 frt 90 kr. 60. Feszt Lajos 408 frt 88 kr. 61. Klein Sámuel 406 frt 49 kr. 62. Körtvéyessy Gábor 405 frt 75 kr. 63. Gallitsik Vilmos 404 frt 95 kr. 64. Ifjabb Dessewffy Ignác 403 frt 54 kr. 65. Idősb Péchy Odón 403 frt 44 kr. 66. Urbán Antal 398 frt 08 kr. 67. Ifj. Péchy Antal 398 frt 06 kr. 68. Görgey Sándor 395 frt 71 kr. 69. Br. Uszlár Ottó 392 frt 21 kr. 70. Szent-iyányi Adolf 388 frt 09 kr. 71. Willecz Agoston 383 frt 74 kr. 72. Willecz Jób 383 frt 56 kr. 73. Piller Miklós 383 frt 54 kr. 74. Máriaassy Béla 378 frt 60 kr. 75. Dr. Tahy Mihály 374 frt 16 kr. 76. Bergmann Adolf 371 frt 99 frt. 77. Müller Izrael 271 frt 91 kr. 78. Bánó Géza 371 frt 80 kr. 79. Paczau Mór 370 frt 20 kr. 80. Berzeviczy Tivadar 364 frt 84 kr. 81. Tomka Agoston 363 frt 92 kr. 82. Kovácsy János 362 frt 09 kr. 83. Mandics Ede 361 frt 80 kr. 84. Toppercz Albert 361 frt 76 kr. 85. Ifj. Zámorszky József 354 frt 34 kr. 86. Ögróf Palavichini Alfréd 353 frt 84 kr. 87. Bánó Zoltán 352 frt 55 kr. 88. Dr. Szinnyey József 327 frt 78 kr. 89. Dr. Brayer Adolf 326 frt 36 kr. 90. Zborovszky János 325 frt 24 kr. 91. Dr. Lakner Árpád 323 frt 36 kr. 92. Bóth Tamás 320 frt 30 kr. 93. Dr. Pareher Bódog 320 frt 16 kr. 94. Dessewffy József 320 frt 10 kr. 95. Dr. Krajzell Aurél 320 frt 06 kr.

ják magukat, hogy nem is férnek be az ajtó! S ha még beesknák maguk után az ajtót! De nem, nyitva hagyják, s az ajtó magától csukódik be.

Duflost: Hiszen itt azt tételezik föl, hogy kívül inas áll, aki . . .

Duflostné (élesen): Tehát egy inas volt a grófné hálószobájában, mikor a szárnyas ajtó bezárult mögötte s ő kacagva mondta, hogy öltözéket akar cserélni? . . . No, ez ugyan szép grófné! S hogy ilyen szemtelenségekkel traktáljanak, fizették te tizenhat frankot?!

Duflost: Kedvesem, tulszigoru vagy. Duflostné: Cseppet sem. A színház a jó erkölcsök iskolája s én egyszerűen nem akarom, hogy egy jegyző házában énekeljenek s hogy a grófné hálószobájába zárkózzék inasával . . . Ah! ah! . . . most táncolni kezd valaki a színpadon!

Duflost: Kedvesem, nem figyeltél oda s így nem is hallottad, mit mondtál az illető eljárása indoklására. „Fölhasználok a grófnó távollétét, hogy begyakoroljam a Walzert, melyet ma este vele táncolok.”

Duflostné: S az emeleten lakó jegyző? Erre nem gondol már senki? Talán ingyen kapja a lakást, mivel különben józan észszel nem tűrne ilyesmit. Kívánsi vagyok, nem jön-e föl, hogy véget vessen a botránynak?

Duflost: Többet kérdezel, mintsem mindenre felelni tudnék.

Duflostné: Istenem, milyen rosszul áll itt az ember! Meg vagyok győződve, hogy a verpád is kényelmesebb. Nem értem a rendőrséget, hogyan engedhét meg ilyesmit. . . . Nini! . . . Ki az, aki olyan váratlanul hatol a grófné lakásába?

Duflost: Mint szavaiból kivehetni, senkit sem talált az előszobában, aki bejelentette volna.

Duflostné: Ki tette hát be utána az ajtót? S hol van az a bizonyos inas, aki mel-

lett te az imént kardoskodtál? . . . Mondhatom, a te grófnéd jól őrizteti magát, mikor átöltözködik! Valóságos csoda, hogy az idegen ur nem megy egészen a hálószobába! . . . Szép ház! Még portása sincs, vagy legalább házmestere! Ugy látszik, a jegyzőnél is kevés őrizni való lehet.

Duflost: Ha az ember ilyen kiesiségekben akadékoskodik, akkor egyáltalában lehetetlen a színpadi illúzió.

Duflostné: Ah! nálad kiesiség, ha valaki egy hölgy lakásába hatol, aki éppen öltözködik? . . . S én bolond még csudálkozom ezen! Mintha már nem tudnám régen, hogy az illem köznöyös előttd és a szemérem érzete egészen kihalt belőled! . . . Kérlek, ne tartóztasd magadat! Szaladj oda ahoz a derék grófnéhoz, akinek ajtai mindenki előtt nyitva állnak. Ugy is látom, hogy alig várhatod, míg rád kerül a sor!

Duflost: De hiszen ez örütség!

Duflostné (dühösen): Fél óra óta lesem már, milyen ürügy alatt fogsz magamra hagyni. Már látom ajkaidon azt a kifogást, hogy a jegyzőnél van dolgod.

Duflost: Kedvesem mérsékeld magadat! Már is felénk néznek.

Duflostné: Most már megérttem azt is, mi birt arra, hogy tizenhat frankot pazarolj ilyen gyalázatosan rossz ülésekre! Háromszoros céloz volt; testemet akartad elgyötörni, engem patsulival elbódítani és erkölceimet megmérgezni.

Duflost (halkan): Kérlek hallgass!

Duflostné: Azt gondolhatod magadban: Miután nincs cenzura, azt játszhatják, ami nekik tetszik. . . .

Duflost (könyörögve): Kérlek, légy esendes. Már kinevetnek bennünket!

Duflostné: Egy perczig sem maradok tovább ebben a csapszékben. Azonnal a pézstárhoz megyek és visszakövetem tizenhat frankomat. Nem bánom, ha le is vonnak be-

lőle egy felvonásra való. A színházlátogatást is úgy kellene fizetni, mint a bérkocsikat: óraszámmra. Elhagynva a színházat, azt kellene csak megfizetni a mit benne fogyasztottunk . . . (a színpadra tekint.) Ah! ah! most valamenyien megölelik a grófnét! Hiszen ez botrányn!

Duflost: De kedvesem, hiszen ezek a grófné elvesztett és újra előkerült fivérei!

Duflostné: Széledégs! Csálás! Engem nem szednek rá! Őt fivért nem szokás egyszerre elveszteni! Csak tettei, mintha fivérei volnának!

Duflost: Ha jobban figyeltél volna a cselekvényre, akkor tudnád . . .

Duflostné (élesen): En tehát tudatlan, ostoba vagyok?

Duflost: Azt nem mondtam . . .

Duflostné: Hanem gondoltad! Nem maradok itt! Azonnal megyek!!!

Duflost: Várd be legalább a felvonás végét!

Duflostné: Az egész világrt sem!

Duflost: Csak nem zavarhatunk ennyi embert élvezetében?

Duflostné: Ha nem csinálsz azonnal helyet átmaszom az ülések támláján!!!

Duflost: Csak egy pillanatig még, kérlek!

Duflostné: Ah! . . . Idegeim! . . . (Idegroham fogja el; férje és egy magas idegen ur kiviszik a színházból és kocsiba ültetik.)

Idegen ur (Duflosthoz): Uram ha szükségé volna további szolgáltataimra, ime névjegyem.

Duflost (olvas):

Vaskar
oroszlánszelidítő

Kis-szebeni virilisták. Kis-Szeben szab. kir. városa múlt hó 18-án tartott közgyűléséből közöljük az érdekesebb mozzanatokot. A közgyűlésen elfogadtattott az 1886. évi XXII. t. cz. 53 §-a folytán kiküldött bizottság által készített legtöbb adót fizető polgárok névjegyzéke, mely az évi adóösszegekkel együtt a következő: Imrich Ferencz 368 frt 82 kr. Gergelyi Nándor 316 frt 66 kr. Grynauusz Imre 256 frt 72 kr. Wittenberger Emilné 227 frt 73 kr. Seidler József 184 frt 20 kr. Spiegel Vilmos 173 frt 75 kr. Kegyes rend 162 frt 99 kr. Özv. Dick Leoné 142 frt 44 kr. Szanik Frigyes 132 frt. Marschalkó Samu 136 frt 39 kr. Pilyis Antal 126 frt 69 kr. Friedman Bernát 117 frt 58 kr. Blaskovits Béla 113 frt 18 kr. Dr. Rosenfeld Samu 112 frt 50 kr. Wittenberger Samu 112 frt 50 kr. Gallé Alajos 109 frt 83 kr. Tomcsák János 109 frt 72 kr. Thomae Nándor 109 frt 24 kr. Sonnentfeld Vilmos 92 frt 27 kr. Rosenthal Mór 92 frt 47 kr. Ribossy Sidonia 92 frt 17 kr. Friedman Samu 89 frt 36 kr. Czapkay Imre 87 frt 64 kr. Barts özv. 85 frt 20 kr. A felsoroltak egyszersmind a városi képviselő testületnek 1877. évre legtöbb adót fizető rendes tagjai.

Párviadali vétsége miatt álltak a kassai törvényszék előtt Mária Gyula joghallgató és Klein Dávid ügyvédjelölt. — F. évi március 15-én a jogászok által rendezett társasvárosi, előzetes meghívás folytán Klein Dávid ügyvédjelölt is megjelent, de midőn néhány börtöl felvidult jogász a „zikeene zakeene” notát húzatta, Klein e miatt a termet oda hagyta. Később e miatt a Schiffbeck-féle kávéházban Mária Gyula joghallgatót „gyáva zsidó”-nak nevezte. Ez volt a párbaj oka, melyben Klein Dávid a kezén súlyos sebet kapott. Paksy József alügyész vádbeszédében az ifjúság körében elharapódzó u. n. párbajozási mániát ostromozván, arra az állappontra helyezkedett, hogy nem a kihívó, hanem a párbaj szándékos okozója büntetendő súlyosabban, miért is Mária Gyulának szigorú megbüntetését indítványozta. A törvényszék Kleint két heti — Mária Gyulát ellenben hat havi államfogházra ítélte. Mária Gyula az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Vasuti menetrend október hó 1-től. A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut menet-terve október hó 1-től következőleg van megállapítva. Kassáról Eperjes felé indul reggel 6.25 p., 3.12 és 9 órakor. Erkezik Eperjesre 7.45 p., 4.03 p. és 10.07 p. Orló felé indul Eperjesről kétszer 8.40 p. és 4.40 p. Eperjesről indul Kassa felé 5.50 p. reggel, 11.30 p. délben és 8.20 p. este. Budapestre érkezik 1.50 p. délben, 9.15 p. este és 8.20 reggel. Budapestről indul 7.10 p. este, 7.25 reggel és 2.20 p. délben.

Távírói tanfolyam nyílik meg november 15-én, Budapesten. A kik e tanfolyamot végeznek, mint távírdai segédítettek nyerhetnek alkalmazást. Ez újonnan szervezendő állásokkal ötszáz forint fizetés, nyolcszáz forintnyi maximumig száz frt ötödéves pótlék s megfelelő lakpénz jár. A tanfolyam három óra terjed s legfőbb hatvan egyévt vesznek föl. Pályázhatnak tizenhét évvel

nem fiatalabb és harmincznél nem idősebb magyar állampolgárok, kik a középiskola, vagy polgári iskola hat osztályát végezték; valamint azok is, kik mint katonák sikerrel végezték az altiszti iskolát. Alaposan kell ismerniök a magyar nyelvet s lehetőleg jártasoknak lenniök még egy más nyelvben is. A folyamodványokat e hó végeig kell benyújtani a közlekedési miniszteriumhoz.

A postai levelezőlapok kezelése ügyében a postaigazgatóság egy miniszteri rendelet nyomán közzétette a postahivatalokat, hogy oly levelezőlap, melynek címoldalon írásbeli közlemény van, valamint minden szabályellenes kiállított — ide értve a magánipar által kiállított levelezőlapokat is — vagy bérmentetlen levelezőlap, egy a bel mint a külföldi forgalomban a postai szállítástól ki van zárva. Ily levelezőlapot tehát ha lehetséges, feladónak vissza kell adni, ellenkező esetben mint tértüklendményt kell kezelni. Az elégtelenül bérmentesített levelezőlap azonban továbbítandó és címzettjétől a hiányzó díjrész kétszeresen szelendő be.

Lővedelők figyelmébe. A földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium az állami ménesekből és méntelepekből kisorsolt számfelírt, részben kislejtezett lovakat jövő hó 8-án és 9-én Budapesten el fogja árvereztetni. A kishéri ménesből 12 db. angol félvér négy éves fiatal kanca fog eladatni, a bábolnai ménesből pedig 16 darab arab félvér szintén négy éves fiatal kanca. Kisbéri angol félvérű anyakanczából 11 db. Bábolnai pedig 24 darab arab félvér anyakancza szándékoztatik árvereztetni. A most felsoroltakon kívül még több kisorsolt mén és herélt is árvereztetik el. Az összes állami ménesek és méntelepekből 214 darab kerül árverés alá.

A megyei árvaszéknek ügyforgalma. F. évi október hó 1-ig befolyt 9949 db. Elintéztetett: az elnök által 183 db., Köszeghy Kálmán úlnök által 2570, Hedry Bertalan úlnök által 3762 db. Továbbá Izdecsy Ferencz volt jegyző elintéztett 46 dbot, Dessewly Árpád volt közigazg. gyakornok 1130 és Winkler Ádám tb. aljegyző 1424 dbot, összesen 9115 db., a hátralék e szerint 834 darab.

Gyujtogatás. Belejőz községben múlt hó 18-án éjjel egy parasztagának háza kigyullat s a melléképületekkel együtt porrá égett. A felgyújtás gyanúja Hvizd Mária ottani lakónő és János nevű fiára hárulik, nevezettek ugyanis a tűz előtti este a tűzkárosult, mivel őket házába befogadni nem akarta, felgyújtással fenyegették. Tettesek átadattak a szvidniki járásbírósnak.

Testvér öles. F. hó 1-én Lukó községben Koczur János és Koczur József egy házban lakó testvérek összekocztak; ugyanis Koczur János illuminált állapotban hazajött, József testvércsesével szóváltásba egyelgett s annak bölcsőben fekvő gyermekét felfodította. — Mire József annyira tűzbe jött, hogy a pitvarban elhelyezett vaskapát elővévén, azzal János bátyja fejére oly szörnyű két esa-

pást mért, hogy az rögtön szörnyet halt. Midőn ezen eset a község előjáróságának tudomására jött, — József már elűnt s valószínű, hogy Amerikába menekült.

Megúnta a katona életet. Ötöd ízben vált meg a katonai gyöngyölettől múlt hó 14-én Thovib János es. kir. 7 sz. dzsídás ezredbe tartozó közkatona. Azonban hiába való volt ez a kísérlete is, a mennyiben annyira ragaszkodnak hozzá, hogy újól visszaviszik. Szökésének okát az altisztek rossz bánásmódját mondták.

Tüzesetek. Bártfán f. hó 3-án éjjelutáni 2 órakor Gründel Károly több mint 500 kereszt gabonamémmel megtelt csúrrá égett. A tüzeset keltetkezése ismeretlen, de valószínűleg gyujtogatás folytán történt. A csűr 2000 frt és a tartalma ugyan annyira biztosítva volt; — megjegyzendő azonban, hogy a csűr tartalma Storh Selig bártfai lakos tulajdonát képezte.

Erdősítési jutalmakra. A földmívelés, ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium az országos erdei alapból a magasabb hegysek fensíkainak, tetőknek és gerinceinek nagy meredek oldalainak s illetve a közgazdasági érdekből erdészetiileg művelendő oly területeknek beerdősítésére, melyeken hegyomlások, hó- vagy köörgözetgek megakadályozása, szélvész és vizek rombolásának, valamint a futóhomok továbbterjedésének meggátálása végett, az 1879. évi XXXI. t. cz. 165. §-ában megjelölt erdősítés közgazdasági szempontból szükséges s a melyeken létrejövő erdők véderőkül fognak szolgálni. — a f. 1886. évre 3 nagy jutalmat és 3 elismerő jutalmat tűz ki.

Az első nagy jutalom 1000 franc aranyban.	
A 2-ik " " " " " " " " " " " "	800 " " " " " " " " " " " "
A 3-ik " " " " " " " " " " " "	500 " " " " " " " " " " " "
Az 1-ső elismerő-jut. 400 " " " " " "	400 " " " " " " " " " " " "
A 2-ik " " " " " " " " " " " "	200 " " " " " " " " " " " "
A 3-ik " " " " " " " " " " " "	100 " " " " " " " " " " " "

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon erdősítések, amelyek a folyó 1886. évben nem állami költség foganatosítottak; még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) kat. holdra, az elismerő jutalmakra pedig ha egy tagban legalább 10 (tíz) kat. holdra terjednek. Ehez képest versenyző lehet minden erdőbirtokos vagy birtokos-tesztület és illetve polgári, egyházi vagy urbères község. Felhívattak tehát mindazon erdőbirtokosok, kik a f. 1886. év őszi erdősítés ideje alatt a megjelölt minősítéssel bíró erdősítést teljesítenek s a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak; hogy a f. év őszen történő erdősítést legkésőbb folyó 1886. év december 25-ig az erdősítés helyének, telekkönyvi számanak, a terület nagyságának (kat. holdakban) az erdősítésre használt fafajok, illetve fafajoknak s utóbbi esetben azok elegyarányának pontos megjelölése mellett, a földmívelési-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak jelentsék be.

Uj sorsjegyek. Mai számunk hirdetési rovatában hoztuk a f. évi 12-én kibocsátandó magyar bazilika sorsjegyek tervezetének ki- vonatát. — E sorsjegy kölesön, melynek engedélyezése mint halljuk az ilyenemű különben is nehezen engedélyezett sorsjegyek sorában

az utolsó leend — nagyon kedvező benyomást tesz. Ugy tetszik, még inkább hivatva van a kedvező talajt, melyet a kibocsátásuk óta jelentékenyen emelkedett magyar vörös kereszt sorsjegyek az ugy nevezett kis sorsjegyek elárúsítása czéljából teremtettek, még jobban kibővíteni. A bazilika sorsjegyek, nem tekintve a költsönnek az általános támogatásra annyira méltó czélját, a gyakori húzások, melyeknek elseje 120 000 frtos adómentes nyeresémmel már ez évi november 1-én fog megtörténni, a sok és nagy nyeresémmel és a kitünő alapítás által oly előnyökkel bírnak, melyek csak sokkal magasabb áru nagy sorsjegy-kölesönök által nyujtattak.

Szó-rejtvény. E szótágok 16 szót képeznek, melyeknek kezdőbetűi — felülről lefelé olvasva — Eperjes város egyik jeles lakosát, a végtüket pedig annak kitünő tulajdonait jelképezik.

So ja is Sá úd na a le rök ká ri na mán al eb ri Sza or de ta nap ez dri loff zsu ro oth ran er ri ne a mogy tö mez ese vo nyó rú o si lon ro

1. Város az alföldön. 2. A hűség jelképe. 3. A hűség ellen szükséges. 4. Keleti nép. 5. Hires amerikai színész. 6. Kelme, a fejünkön hordjuk. 7. Boru után ez következik. 8. Egy kis nemzet. 9. A magyar büszkesége. 10. Dunán túli megye. 11. Az emberiség szégyene. 12. Női név. 13. Emlékezetes mulatóhely Spanyolországban. 14. Szép látogatott hely Szepessógen. 15. Orosz hercegi név. 16. Magyar zeneszerző. S. K. T.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE. Van szerencsém e lapok t. cz. olvasóinak becses tudomására hozni, hogy az „Eperjesi Lapok”-at f. évi október hó 1-től, minden jog és kötelezettség nélkül a multra nézve, tehermentesen átvettem s ki fogom adni. — Ez alkalommal felkérem a t. cz. előfizetőket, hogy lapomat az eddigihez hasonló figyelemre méltatni sziveskedjenek. — Programot nem adok, eddigi szerkesztői működésem iránya jövőre is az marad.

Tudomására hozom egyúttal a nagyérdemű olvasó és előfizető közönségnek, hogy az 1886. évi július hó 1-je előtti előfizetési hátralékok Haisch Lajos örökösei illetik. Ezen hátralékok tehát özv. Haisch Lajosné kezeihez fizetendők.

Vége arra kérem a t. cz. előfizetőket, hogy f. évi július-október havi hátralékaikat czimemre mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Eperjes 1886. okt. hó 1-én.
Hedry Bertalan,
az „Eperjesi Lapok” szerkesztője és kiadója.

Felelős szerkesztő és kiadó: Hedry Bertalan.

H I R D E T É S E K.

Kincsem 11 sorsjegy 10ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.

Brünni kelméket elegans ószi vagy téli öltözetekre.

3.10 méter kivevő szelvényekben mindegyik éppen egy ferföltözetre elegendes. ft 1.80 igen finom ft 7.75 legfinomabb ft 10.00 legjellegzőnombbat

valódi gyapjuszövetből Palmerston és Boy téli kabátok-ra méterje ft 2.50 egész 3ftig. Loden ft 2.25 egész 3ftig. Női posztók méterje ft 1.20 krtól 2.50 krig, megküld barkinek is posta utánvet mellet.

Feintuch-Fabriks-Niederlage

SIEGEL IMHOF

BRÜNN. 20 6

Nyilatkozat: A fentebbi czég szöveti szilárd és izlésteljes kivétel valamint kiválékpeni tartósság által tünék ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszersmind az iránt is kezeséget nyujt hogy csak a legjobb áru s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kivánatra fentebbi raktár minták-kal ingyen és bérmentve szolgál.

941. szhoz. Kib. 1886. 3-3

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. közmunka és közlekedési miniszterium 1886. évi július 30-án 24529. sz. a a budapest-kassa-duklai államút eperjes-sebesi szakaszán épülő félben lévő útemeléshez szükséges földterületek kisajátítását és egyéb felmerült kártalanítási igények megbírálását az 1881. évi XXI. t. cz. alapján elrendelvé, ezen eljárás foganatosítására Ghil-lány József elnöke alatt Semsey Boldizsár és Gombos Alajos bizottsági tagokkal és Szinyey Merse István bizottsági jegyzőül küldetnek ki s tárgyalási határmápiál 1886. évi október hó 19-én reggeli 9 órára a megyeház kis termebe tüzetik ki, mire névze Eperjes sz. kir. város tanácsa és Kelmecs község előjárósága a kisajátítási terv és összeírásnak, valamint a kimutatásnak azon épületekről való közlése mellett, melyeknek tulajdonosi kártalanításért folyamodtak, azon felhívással értesítettek, hogy ezen iratokat a község házában közszemlére tegyék ki, s erről az érdekelteket azzal értesítsék, hogy a kiküldött bizottság, a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

A közigazgatási bizottságnak Eperjesen. 1886. évi szeptember 9-én tartott üléséből.

Mattyasovszky főispán.

213 2-3 A PESTI

magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

BUDAPESTEN, Dorottya-utca 1. sz.

megbízható szolid ügynököket

keres mindennemű sorsjegyeknek havi részlefizetés melletti elárúsítására. Ajánlatok referenciák megnevezése mellett a fenti váltóüzlethez intézendők.

Ungargasse 229

3-2 sind immer ganz neue, gute und billige

Wienerklaviere

zur Auswahl vorrätig.

551. sz. Bv. 1

Árverési hirdetmény.

Alólított bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, miként az eperjesi kir. törvényszéknek 6353.86 sz. végzése által Moskovits Manó javára. Grossmann Filipp ellen 400 frt és jár. erejéig foganatosított végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 705 frt 80 krra becsült férfi- és női ruhakészlet, valamint ruhakelmék f. évi október hó 18-án délelőtt 9 órakor Eperjesen nyilvános árverés útján becsárán alól, el fognak adatni.

Eperjesen, 1886. október hó 3-án

Prestsák, kir. vghajtó.

Bazilika sorsjegyek kibocsátása.



PROSPECTUS.

Ő császári és apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb engedélyével a vallás- és közoktatásügyi magy. miniszter által

300,000 darab

5 o. é. forintból szóló, (8000 sorozat 100-100 számmal) **nyeremény-kötvény** bocsátatik ki.
Ezen kölesön azon alap beszerzésére szolgál, melynek feladata a Budapest lipótvárosi Bazilika kiépítése, magyarhoni egyházi emlékek, ezek között a budai koronázási templom, a **kassai székesegyház** stb. stb. restaurálása s fenntartása
Ezen kölesön 50 év alatt nyilvános sorsolások útján törlesztetik.
A sorsolások **törlesztési- és nyeremény-sorsolásokból** állanak s a törlesztési időszak alatt a törlesztési sorsolásokon kívül 102 nyeremény-húzás történik; ezen nyeremény-húzásokban a mellényereményeken kívül **200,000 frtos, 120,000 frtos, 100,000 frtos, 75,000 frtos, 60,000 frtos, 50,000 frtos, 20,000 frtos, 15,000 frtos, 10,000 frtos főnyeremények** huzatnak.
Az első sorsolás 1886. november 1-én történik

120,000 forintos főnyereménnyel,

továbbá egy 5000 frtos, három egyenként 1000 frtos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 egyenként 25 frtos nyereménnyel.

Minden egyes nyeremény-kötvény két részből áll, és pedig:
1. magából a nyeremény-kötvényből és
2. a nyeremény-szelvényből.

Ha egy nyeremény-kötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a **legalább hat forint-tól tíz frtig terjedő törlesztési összeget megkapja**, míg a nyeremény-szelvény visszaadatik s az a **további nyeremény-húzásokban is részt vesz**. Ha ellenben egy ily kötvényre a nyeremény-húzásban esik nyeremény, az a nyeremény-szelvény beadása ellen fizettetnek ki, míg maga a nyeremény-kötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, míg valamely törlesztési sorsolásban a 8 frttól 10 frtig terjedő minimális összeggel ki nem huzatik.

Minden nyeremény-kötvény (Bazilika sorsjegy) tehát **legkevesebb 6 frttól 10 frtig terjedő összeggel fizettetik vissza**, de azonkívül nyeremény-szelvénye által igérvényt is képez, mely által a nyeremény-húzásokbani részvételi jog biztosítottatik.

Ezen kölesön nyereményei **nincsenek nyereményadó**nak alávetve s azok kifizetésénél csak a $6\frac{3}{10}\%$ os díj vonatik le.
A törlesztési- valamint nyeremény-összegek két hóval a sorsolás után a **magy. kir. központi állampénztár által fizettetnek ki**. Ezen kölesön biztosítékul szolgál a sorsolási terv szerint a kötvények s nyeremények fedezetül szükséges, s a **magy. kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törlesztési alap**, további **100 000 frt** mint tartalékalap s végre a **vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszterium által visszatartott 500,000 frt**, mely a kötvények, s nyeremények teljes törlesztéséig mint tartalékalap külön kezeltetik.

A **Bazilika-sorsjegyek a budapesti valamint bécsi hivatalos tőzsdelapokban jegyeztetnek**.
Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba hozatnak, s bejelentések azokra az alábbi feltételek mellett

f. évi október 12-én

elfogadtatnak.

A sorsjegyek ára **8 frt 50 kr.** darabonként.

Minden bejelentett darab után **2 frt** biztosíték teendő le készpénzben vagy napi árfolyam szerint számítandó értékpapirokban, ezen biztosíték a bejelentésre esett sorsjegyek átvétele alkalmával beszámítottatik, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentési helyeknek adandó mennyiségét az alólírott bankok fentartják maguknak, s minden egyes bejelentési hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nála történt bejelentésekre belátása szerint felosztani.

A bejelentésekre eső sorsjegyek **folyó évi október 20 tól 27-ig** az illető bejelentési helyeknél veendőük át a vételár befizetése ellen.

Bejelentések elfogadtatnak:

Budapesten: a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál, Dorottya-utca, Wurm-udvar.
a Pesti magyar kereskedelmi banknál, Dorottya-utca 1. sz.
a Magyar országos banknál, Nador-utca 4 ik szám.
Bécsben: az Union-Banknál.
az Union-Bank váltóházánál, I., Graben 13.

Aradon: az Aradi kereskedelmi és iparbanknál
Besztercebányán: a Besztercebányai takarékpénztárnál.
Bielitzben: a Bielitz-Bialai kereskedelmi iparbanknál.
Bozenben: Schwarz E. fia uraknál
Brassón: az Első erdélyi banknál.
Brodyban: Nathansohn és Kallir uraknál.
Brünnben: a Mährische Escompte-Banknál.
Herber L. ur bank- és nagy kereskedésében.
Herber Laur. jun. urnál.
Czernovitzben: Bukovinaer Bodeneredit-Anstalt-nál.
Debreczenben: a Debreczeni kereskedelmi és iparbanknál.
Esztergomban: az Esztergomi takarékpénztárnál.
Fiumeban: Leopoldo Windspech urnál.
Fran^{co} Corossacz & Figlio uraknál.
Grácban: a Steiermärkische Escompte-Banknál.
Neuhold A. urnál.
Győrött: a Győri általános hitelbanknál.
Jerty Antal és fia uraknál.
Innsbruckban: Loewe M. urnál.
Payr és Souvico uraknál
Klagenfurtban: Rothauer J. M. urnál.
Kolozsvárott: Hutilesz Károly urnál.
Krakkóban: Mendelsburg Béla urnál
Laibachban: Luckmann L. C. urnál.
Mayer J. C. urnál.

Lembergben: a K. k. priv. Galizische Actien-Hypotheken Bank-nál.
a Landesbank des Königreiches Galicien-nál.
Schellenberg Ágost urnál.
Linczbén: a Bank für Oberösterreich und Salzburg-nál.
Pöche F. renez urnál.
Nagy-Kanizsán: a Nagy-Kanizsai kereskedelmi és iparbanknál.
Nagy Váradon: a Bihar megyei takarékpénztárnál.
Nyitrán: a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.
Olmützben: Hirsch W. C. urnál.
Pécsen: Schapring J. urnál.
Pozsonyban: a Pozsonyi kereskedelmi banknál.
Edl Tivadar urnál.
Prágában: a Böhmische Escompte-Bank-nál.
a Böhmische Union-Bank nál.
a Zvonstenska-Banka pro Cechy a Moravu.
Salzburgban: Spängler Károly urnál.
Steininger Károly urnál
Szegeden: a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál
Sopronyban: a Sopronyi építési és földhitelbanknál.
Temesvárott: a Temesi takarékpénztárnál.
Triestben: az Union-Bank főintézeténél.
Ujvidéken: Kleintsek József urnál.
Zagrábban: a Horvát leszámítoló-banknál.
a Horvát kereskedelmi bank váltóüzleténél.

Bejelentések ezenkívül elfogadtatnak az egész osztrák-magyar birodalom nagyobb városai pénzügyintézeinél és váltóházainál is.
A bejelentésekhez szükséges mintapéldányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak.

Budapest, 1886. október havában
Bécs.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank

Union-Bank.
Bécsben.

Pesti magyar kereskedelmi bank.

Kassán: a kassai kereskedelmi bank részvény-társulatnál.